

全市巡察工作会议暨十六届市委第二轮巡察动员部署会召开

卢东亮出席并讲话

本报讯(记者 李明璇)8月22日,全市巡察工作会议暨十六届市委第二轮巡察动员部署会召开,省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,全面贯彻落实全国巡视工作会议和全省巡视巡察工作会议精神,坚定扛起管党治党主体责任,弘扬伟大建党精神,永葆自我革命精神,不断推动我市巡察工作高质量发展,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委常委、市监委主任梁晓旭主持第一阶段会议并作第二阶段讲话。市委常委、组织部长刘鹏主持第二阶段会议。

卢东亮指出,近年来,市委坚定不移贯彻中央巡视工作方针,将开展巡察工作作为新时代全面从严治党的重要抓手,坚持问题导向,创新巡察路径,贯通监督模式,如期实现市县巡察全覆盖,收到了良好效果。在反腐败斗争形势依然严峻复杂的情况下,我们必须始终擦亮巡察这把“利剑”,让利剑高悬、让利剑出鞘、让利剑生威。

本报讯(记者 蔡阳)记者日前从市乡村振兴局获悉,今年以来,我市扎实开展脱贫劳动力务工就业工作,截至8月5日,全市脱贫人口务工总人数达99464人,其中省外务工人数达20004人,两项指标均已完成脱贫劳动力务工就业年度目标任务。

据了解,我市前期在全市认真开展脱贫劳动力务工就业信息核查摸底工作,累计排查脱贫劳动力近19万人。在此基础上,多途径开展脱贫劳动力务工就业工作,加强劳务输出,对当年跨省外出务工的,按每人不超过1500元的标准落实好一次性交通补助,对有组织输出到省内县外用人单位就业的,给予不超过600元的一次性交通补贴。在搬迁群体就业方面,强化易地搬迁安置区就业帮扶,鼓励小微企业吸纳就业,易地扶贫搬迁脱贫劳动力务工就业人数达30220人,占搬迁脱贫劳动力总人数的85%。在帮扶车间就业方面,全市249个就业帮扶车间共吸纳就业人数9263人,其中脱贫劳动力务工就业4148人。在公益性岗位安置方面,对弱劳力、半劳力和无法外出务工的脱贫劳动力,合理利用集体经济及其他社会帮扶资金,通过开发公益岗位就地就近安置就业,公益岗位共安置就业18778人。在小额信贷支持方面,通过全面摸排脱贫人口发展生产的信贷需求,及时给予贷款支持,已投放小额信贷5.15亿元,完成比例100.57%。

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtxzspj@163.com。

习近平致电慰问日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚问候,望你早日康复。今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,

推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电岸田文雄表示慰问。

奋进新征程 建功新时代 |

左云县“半年考”成绩单亮眼

本报讯(记者 苑捷)今年以来,左云县委、县政府聚焦中央关心的事、省市关注的事、事关全局的事,强化工业经济支持、提速园区建设、加快市场主体培育,持续优化营商环境,既抓重点攻坚,又抓难点突破,一体推进抓出成效,交出了一份令人欣喜的亮眼成绩单。

我市脱贫劳动力务工就业工作传捷报

本报讯(记者 蔡阳)记者日前从市乡村振兴局获悉,今年以来,我市扎实开展脱贫劳动力务工就业工作,截至8月5日,全市脱贫人口务工总人数达99464人,其中省外务工人数达20004人,两项指标均已完成脱贫劳动力务工就业年度目标任务。

据了解,我市前期在

全市认真开展脱贫劳动力务工就业信息核查摸底工作,累计排查脱贫劳动力近19万人。在此基础上,多途径开展脱贫劳动力务工就业工作,加强劳务输出,对当年跨省外出务工的,按每人不超过1500元的标准落实好一次性交通补助,对有组织输出到省内县外用人单位就业的,给予不超过600元的一次性交通补贴。在搬迁群体就业方面,强化易地搬迁安置区就业帮扶,鼓励小微企业吸纳就业,易地扶贫搬迁脱贫劳动力务工就业人数达30220人,占搬迁脱贫劳动力总人数的85%。在帮扶车间就业方面,全市249个就业帮扶车间共吸纳就业人数9263人,其中脱贫劳动力务工就业4148人。在公益性岗位安置方面,对弱劳力、半劳力和无法外出务工的脱贫劳动力,合理利用集体经济及其他社会帮扶资金,通过开发公益岗位就地就近安置就业,公益岗位共安置就业18778人。在小额信贷支持方面,通过全面摸排脱贫人口发展生产的信贷需求,及时给予贷款支持,已投放小额信贷5.15亿元,完成比例100.57%。

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtxzspj@163.com。

迎接二十大 大同这十年

大同市“迎接二十大 大同这十年”系列新闻发布会文化和旅游工作专场发布会举行

开创文旅融合新路径 聚力产业发展新引擎

本报记者 王春艳)

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtxzspj@163.com。

从细从实抓好疫情防控各项工作



- 一是排查管控要“快”
- 二是落地核酸要“快”
- 三是应急反应要“快”
- 四是卡口管控要“严”
- 五是重点场所管控要“严”
- 六是防控责任要“实”

本报讯(记者 李明璇)8月22日,省委常委、市委书记卢东亮主持召开市委第一百零四次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议,传达贯彻省委疫情防控专题会议精神,分析研判形势,就我市常态化疫情防控工作进行再安排、再部署。他强调,要坚决贯彻落实党中央和省委部署要求,进一步增强“时时放心不下”的责任感,从细从实抓好疫情防控各项工作,巩固来之不易的疫情防控成果。市领导龚孟建、刘鹏、孟维君、李继忠参加会议。龚孟建通报了有关情况。

卢东亮指出,当前,防控形势依然严峻复杂,各级各部门要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,精准发力、持续用力,慎终如始守牢外防输入防线。一是排查管控要“快”,对协查推送的信息要迅速反应,迅速排查,迅速反馈,同时上溯排查风险地区入返同人员,真正做到早发现、早处置。二是落地核酸要“快”,制定完善机场、火车站等场所核酸快检方案,配齐配足采样人员、辅助人员和转运车辆,对风险人员加密标识、优先快检、快出结果,防止人员聚集,确保组织有序。三是应急反应要“快”,立足“以快制快”,强化培训演练,做好充足准备,提高实战能力,确保以最短时间、最低代价将突发疫情控制在最小范围。四是卡口管控要“严”,严格落实副处级领导带班和交接班等制度,严格执行“落地核酸+点对点转运+精准赋码+闭环管理”全链条工作机制,逢车必检、逢人必检,严防漏管失控。五是重点场所管控要“严”,交通场站必须严格落实扫码、测温等防控措施,坚决把好旅客进站、搭乘、出站三道关口;抓好重大活动管理,做好参会人员核酸检测工作,切实强化服务保障;周密细致做好秋季开学期间防疫准备,坚持“一校一策”,落实好核酸检测、健康监测、静态管理等措施,确保开学有序、校园安全;做好来同旅游人员疫情防控,指导旅行社、旅游企业、景区景点严格执行有关防控要求,让游客游得舒心、游得安全。六是防控责任要“实”,各级党委、政府要继续扛牢疫情防控政治责任,在狠抓防控机制执行、防控要求落实上下更大功夫,保证基层防疫力量,始终保持高效运转,科学有序的工作状态。市委督查委员会和市防控办要加大督查力度,及时发现问题,督促解决问题,推动工作落实、措施落实、责任落实。

卢东亮强调,要加强水利、气象、应急等部门联合调度,全链条压紧压实防汛责任,严格执行24小时专人值班制度和领导带班机制,做好水雨情滚动会商研判,及时发布预警信息,突出抓好城市内涝、山洪地质灾害防范,确保全市安全度汛,坚决维护人民群众生命财产安全。

会议以视频会议方式召开,各县(区)设分会场。部分县(区)汇报了严防外部疫情输入工作情况。

奋进新征程 建功新时代 |

我们的新时代

农田充满“科技范儿”

□ 本报记者 申力

8月22日,嘉宾在2022智博会重庆展厅内参观车路协同沙盘。

当日,2022中国国际智能产业博览会在重庆开幕,来自国内外的500多家参展单位通过线上或线下方式,集中展示大数据智能化科技新成果,推动智能科技和产业加快发展。

新华社记者 黄伟 摄



膜下滴灌水肥一体技术的示范效应还在云冈区不断扩散,高山镇上湾沟村等过去干旱严重、水资源匮乏的村子纷纷学起来、用起来。

“以前靠天吃饭,现在靠科技种地,真是不一样了。”口泉乡小营村党委书记周日幸参加了区里组织的现场观摩后,也在村里推广起了膜下滴灌水肥一体技术。“这个技术自己用起来更有体会。以前浇一亩地需要60-80立方米水,现在只要15-20立方米水,而且浇水的时间也缩短了,追肥也省心多了。现在,大伙儿都盼着丰收那一天呢!”周日幸说。

“从近三年实施膜下滴灌的作物长势情况看,采用膜下滴灌技术,不仅水资源的有效利用率明显提高,农作物的抗旱性明显增强,而且采用膜下滴灌技术后,经济效益明显提高。”云冈区农业农村局局长张虎表示,目前,抗旱良种+全膜双垄沟播+膜下滴灌+全程机械化+水肥一体技术模式已经在全区6个乡镇58个村开始应用。今年,全区发展农作物膜下滴灌6.62万亩,其中玉米、高粱等大田作物种植模式5.27万亩,蔬菜、瓜果等经济作物种植模式1.35万亩。

随着云冈区膜下滴灌水肥一体技术规程逐步形成,该区还制定了综合运用抗旱品种(良种)、地膜覆盖、配方施肥、合理密植、机械播种、水肥一体等种植技术方案。“下一步,我们还要建立健全以企业为主的节水灌溉水肥一体技术社会化服务体系,实现规划设计、设备采购、施工组织、技术指导和人员培训的全程服务,真正让广大农民亲身参与到科技强农的生动实践中,早日实现乡村全面振兴。”云冈区农业技术推广负责人王永刚说。

亲眼见证了地里的变化后,谢店村的村民们都觉得“这100元左右的亩投资挺值”,纷纷主动要求在自家田里也用上新技术。全村膜下滴灌技术的应用面积从最初的2000亩扩大到了今年的4500亩,每年增加粮食产量200万斤,人均增加收入1400元以上,织就了一幅科技富农强农的锦绣图。

慎终如始守牢外防输入防线 巩固来之不易的疫情防控成果 卢东亮主持召开市委第一百零四次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议